 Конспект занятия по ознакомлению с окружающим миром «Красная книга животных  Кузбасса»
Цель: Формирование правильное представление об окружающем нас мире, о беззащитности животных и растений перед человеком. Формирование знания о многообразии живых организмов, удивительном мире животных и растениях. Формирование у детей ответственного и доброго отношения к природе родного края.

Программные задачи:

Образовательные: Формировать представление о Красной книге.

Развивающие:

Развивать внимание, наблюдательность, сообразительность.

Поддерживать и развивать у детей познавательный и творческий интерес к живой природе.

Воспитывающие:

Сформировать убеждение о бесценности природы и подвести к выводу о необходимости её оберегать.

Предварительная работа: проведение бесед о жизни животных, чтение художественной литературы о природе, разучивание стихотворений.

Оборудование: Красная книга для детей, картинки с изображением животных, карта Кемеровской области.
Ход деятельности

Воспитатель: Внимание! Внимание! Просим вас занять места в нашем поезде. Поезд отправляется. Куда? Догадайтесь. Отгадайте загадку и узнайте, куда нас сегодня умчит веселый поезд.

Богатырь стоит богат

Угощает всех ребят

Ваню – земляникой,

Таню – костяникой,

Машеньку орешками

Петю сыроежками

Катеньку малиной,

Хулигана хворостиной.

Дети. Лес.

Воспитатель. Правильно. Ребята, что находиться в нашем лесу?

(Ответы детей) .

Воспитатель: Среди растений, птиц и животных есть такие, которых осталось очень мало. Их так и называют – редкие. Как вы думаете, почему они стали редкими?

(Ответы детей) .

Ребенок:

«Дерево, трава, цветок и птица

Не всегда умеют защититься.

Если будут уничтожены они,

На планете мы останемся одни».

Воспитатель: Ребята, а как вы думаете? Какое отношение у людей к растениям и животным?

(ответы детей)  

Воспитатель: Да недобрые люди часто нарушают этот закон. Человек часто бывает очень жесток по отношению к растениям и животным. Очень часто люди не жалеют их, уничтожают для своих целей.

Воспитатель: Ребята, скажите почему их уничтожают?
(Ответы детей) 
Воспитатель: Правильно. одни существа страдают из-за красивого меха, другие – из-за вкусного мяса, третьи – из-за того, что люди их боятся. Постепенно растений и животных становится все меньше и меньше и в этом виноват человек.

Но замечательно то, что человек умеет исправлять свои ошибки. Задумались люди: как остановить это безобразие, не допустить исчезновения ни одного живого существа. И придумали «Красную книгу». А кто из вас знает, что такое Красная книга?

(Ответы детей) .

Воспитатель: Но почему именно красную книгу, а не какого-либо другого цвета?

(Ответы детей)

Ребята: Вспомните где есть еще красный цвет?
(Ответы детей) 

Воспитатель: Да правильно в светофоре. А что означает красный цвет светофора?

(ответы детей)

Воспитатель: Писатель Николай Сладков, создавший немало книг о животных, так рассказывает об этой книге: Красный цвет книги – цвет опасности: стоп, остановись! Дальше так нельзя. Красная книга сама не охраняет, а только предупреждает.

Вот так выглядит Красная Книга животных Кузбасса. Сегодня вы познакомитесь с некоторыми животными из этой книги. Чтобы их узнать вам надо отгадать загадки.
Вот первое животное:

Хожу в пушистой шубе,
Живу в густом лесу.
В дупле на старом дубе.

 Орешки я грызу.




Белка прыгает с дерева на дерево, управляя хвостом, как рулем. Она постоянно делает запасы корма за корой деревьев или между ветвей. Любая белка всегда может ими воспользоваться. Зимой белка скрывается в дуплеили шарообразном гнезде, которое называется «гайно» 

Длинные уши, зовется косой,
Очень боится быть пойман лисой,
Скачет, петляет, но это не танец,
Так удирает от хищников ... . 

Заяц меняет свою шубку 2 раза в год .Когда? Кормится заяц в сумерках или ночью? А чем он питается зимой?
(Ответы детей)
На овчарку он похож,

Что ни зуб-то острый нож!

Он бежит оскалив пасть

На овцу готов напасть.
.


своё жилище-логово- волки устраивают в покинутых норах сусликов, расширяя их до нужного размера. Зимой волки бродят стаями по 10-15 зверей, следуя друг за другом след в след.
Из иголок  колобок.
Кто свернулся здесь в клубок?
Не поймёшь, где хвост, где носик,
На спине продукты носит.
В общем, сразу не поймёшь.
Кто же всё же это?
[image: image1.jpg]



Ёж- колючий лесной зверь. Днем он прячется в укромных местах, а ночью выходит кормиться. А чем питается еж? (Ответы детей). При встрече с хищником еж фыркает и подпрыгивает стараясь уколоть врага. Если это не помогает он сворачивается в клубок подставляя колючую спинку.
Длинное хвостище, 
рыжее волосище, 
сама хитрище.
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Лиса уходит от врагов, запутывая следыи пкскаясь на различные уловки. Во время бега пушистый хвост служит еи рулем. А свернувшись калачиком во время отдыха, лиса укрывается им, как одеялом.
Великан в лесу живет,
Он – сладкоежка, любит мед.
Когда испортится погода,
Он спать ложится на полгода.
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Медведь ходит вразвалку медленно, но при необходимости может быстро бегать и хорошо плавать. Медведем его назвали потому, что он очень любит мед и знает где его искать. Он залезает за ним на дерево в дупла к диким пчелам.
Физ. минутка:

Мы шагаем, мы шагаем,

Руки выше поднимаем.

Голову не опускаем,

Дышим ровно, глубоко. (ходьба с подниманием рук) .

Вдруг мы видим у куста

Выпал птенчик из гнезда.

Тихо птенчика берём,

И назад в гнездо кладём. (наклоны, поднимаем руки вверх) .

Впереди из-за куста,

Смотрит хитрая лиса.

Мы лисицу обхитрим,

На носочках побежим.

На полянку мы выходим (наклоны с приседанием) .

Много ягод мы находим.

Голубика так видна!

Мы едим ее с куста.

Ребята вы уже узнали, что некоторые растения и животные находятся под угрозой исчезновения, и они занесены в Красную книгу. Давайте вспомним какие животные находятся в Красной Книге Кузбасса.
Дети крепят картинки животных на карту Кемеровской области.

Давайте вспомним правила охраны природы и наклеим  соответствующую картинку на доску.
1. Не будем срывать, и топтать цветы. Пусть красивые растения остаются в природе!

2. Не будем ломать ветки деревьев и кустарников!

3. Не будем ловить бабочек, шмелей, стрекоз и других насекомых!

4. Не будем ловить мальков, обижать лягушек и жаб!

5. Не будем ловить диких животных, и уносить их домой!

6. Будем ходить по тропинкам.

7. В лесу не кричать, не включать громко музыку.

8. Не будем разорять птичьи гнезда.

9. Не разрушать грибницы.

10. Не рвать паутинки.

11. Не оставлять не затушенных костров.

12. Не разорять муравейники.

13. Не оставлять после себя мусор.

14. Нельзя засорять родники и речки.

И самое главное правило любить и охранять природу!

Воспитатель. А чем же мы с вами можем помочь редким растениям и животным?

(Ответы детей) .

Воспитатель: Давайте мы сами никогда не будем их обижать и не дадим их другим в обиду. Расскажем всем знакомым о беззащитных растениях и цветах.

Ребята, хочу вам сказать, что Красная Книга теперь есть и у нас с вами. Давайте вместе будем узнавать и пополнять ее.

Воспитатель: Вам понравилось? Что нового вы сегодня узнали? О чём ещё вам бы хотелось услышать? Спасибо вам! Я надеюсь, этой полезной информацией, которую вы сегодня узнали, поделитесь со своими друзьями и родными.

Давайте вместе Землю украшать, сажать сады, цветы сажать повсюду. Давайте вместе Землю уважать, И относится с нежностью как к чуду! И тогда наша Земля будет добрым и красивым домом для всех людей, для всех животных и для всех растений.

Теперь нам пора возвращаться в детский сад. Давайте займем свои места в поезде.
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